

## 患恶性肿瘤的李欣儒急需出国治疗

# 夏津民警远赴北京为患儿办护照

文/片 本报记者 马志勇

## 孩子回了一次老家 不到一天便感染发烧

德州市夏津县的女孩李欣儒,刚刚14个月大,本应正是蹒跚学步的年龄,却在6个月时被发现右腿有肿瘤,经后期诊断竟是腺泡型横纹肌肉瘤(恶性肿瘤),危及生命。父亲李超和母亲谷丹丹从山东到天津再到北京,一路奔波只希望能保住孩子的小腿,为孩子寻得一线希望。

近日,在北京陪孩子治疗的李超夫妇获悉,新加坡一家医疗机构有成功治疗此类肿瘤的病例,并能避免截肢。李超夫妇开始积极为孩子联系出国治疗,但办理护照必须回户籍地面签,成了横在他们面前的又一障碍。在北京治疗期间,他们曾带欣儒回过一次老家,但不到一天便出现感染发烧,无奈之下,李超带着女儿立马返回北京治疗。

18日上午8时许,德州市夏津县公安局出入境管理科的王文英和辛宗保,匆匆跑进德州东站的候车大厅,为了尽早赶到北京为李欣儒当面办理护照,他们6点多就从夏津驱车赶往德州转乘开往北京的高铁。“我们是在15日了解到李欣儒的特殊情况,16日向省厅出入境部门进行了汇报申请,本着对生命负责的态度,决定为其开辟特殊群体绿色通道,18日利用周末的休息时间抽调两名民警,到北京为患儿办理护照。”王文英介绍道。

11时许,在李超的带领下,民警在北京市儿童医院的血液肿瘤病房外见到了正在接受治疗的小欣儒。由于病房内住满了患儿,为了避免感染禁止外

2月13日,齐鲁晚报报道“德州一岁幼儿患恶性肿瘤将截肢,高额费用难倒家人”后引起社会各方关注。为尽最大可能保住孩子的生命和小腿,孩子家长获悉新加坡的一家医疗机构有望能够治疗孩子的肿瘤,正加紧办理出国事宜,但因孩子在北京住院治疗,无法回户籍地办理护照。得知情况的德州市夏津县公安局开辟特殊群体绿色通道,于2月18日安排出入境管理科的民警,奔赴北京为患儿办理护照。



2月18日,德州夏津县公安局开辟特殊群体绿色通道,赴京为小欣儒办理护照,助其出国治疗。



李超在民警的指导下填写护照申请材料。

人进入,民警对欣儒信息的采集工作在医院走廊匆匆进行。“按照护照办理的相关规定,我们必须对申请人李欣儒当面办理,在现场为其拍摄护照照片,并留取合影图片作为当面办理依据。相关手续我们将加急办理,预计四到五个个工作日可以办理完结,申请人可以拿到护照。”民警边办理手续边为李超夫妇讲解。为尽可能地减少对患儿的影响,整个办理过程不到10分钟。

**把她带到这个世上  
就要对她负责**

小欣儒上周刚刚进行了第四次化疗,这是四次化疗中反应最小的一次。据李超介绍,女儿每次住院化疗,一天24小时不停输液,两个输液通道一起进行,一个是PICC通道走化疗药,一个右手扎留置针走常规液。因治疗需要,几乎每天采血,女儿右手手指密密麻麻的全是针眼。第一次化疗的时候,欣儒因不适应出现严重感染,连续数日高烧不退,并伴有呕吐、拉稀。

现在,孩子面临手术问题。因为是二次手术,肿瘤大,手术需要扩切,从腹股沟到膝盖上侧,创伤面大,这些都导致手术成功几率低。李超奔波在各大医院,以求能为女儿找到最佳的治病方案。

前期治疗费用已超30万,一直靠李超一家自己在支撑。随着欣儒病情进入长期发展且需高昂手术费的阶段,李超所在工作单位夏津县邮政局和周围朋友得知后,纷纷帮忙捐助,但仍是杯水车薪。

由于欣儒出生不久就得病,李超夫妇还未来得及给孩子上医疗保险。今年,欣儒虽然可以入新农合保险,但治疗药物多为进口,报销数额有限。如今正在与新加坡的医疗机构联系,所需费用全属自费,李超一家更是雪上加霜。

一堆厚厚的收费单让李超从原本140多斤瘦到不足110斤。在接受采访时,他说:“看到孩子被病痛折磨,我也想哭,可是我不能,如果我也垮了,整个家就完了。为了孩子,哪怕有一丝希望,我们也要尽力去争取,我们把她带到这个世上,就要对她负责。”

## 12岁少年照顾生病的奶奶

# 把每个人捐的钱都记到本子上

2月10日,本报A11版刊登了《12岁少年成了家里顶梁柱》一文,报道了日照市五莲县12岁男孩钱刚独自照顾生病奶奶的事情。小男孩钱刚远远超出自身年龄的成熟和责任心感动了很多人,爱心人士捐款捐物,为这对相依为命的祖孙俩筹集医疗和生活费用。

目前,郑兆香已做了心脏起搏器安装手术。钱刚在开学后一星期时间里,上学的同时还不忘惦记在医院的奶奶。“每天下午放学,我都会来陪着奶奶,一天见不到,我就不放心。奶奶也离不开我。”



钱刚兴奋地整理好心人丁先生带来的课外书。

文/片 本报记者 隋忠伟

## 安装心脏起搏器 钱刚奶奶病情好转

18日,齐鲁晚报记者在五莲人民医院心内科病房看到,钱刚一步不离地在病房照顾着奶奶。

提起奶奶的病情,钱刚脸上的表情明显变得轻松了一些,而做完手术的郑兆香精神状态也比以前好了许多。郑兆香告诉记者,现在最挂心的就是孙子上学,“我身体这个样,他别再捞不上学了。我以后谁也依靠不了,只能靠他了。”

郑兆香于11日已做完心脏起搏器安装术,手术很成功。“通过入院几天的治疗,郑兆香的情绪以及身体状况都稳定了,这次手术可以说非常成功。”五莲县人民医院心内科副主任医师潘月河告诉齐鲁晚报记者。

潘月河说,19日再给郑兆香做一个血管造影检查,看伤口有无积液,如果冠状动脉没有问

题,就可以顺利出院,如果有问题,则需要再进行心脏支架手术。

## 钱刚希望以后当老师 同时兼做一名志愿者

从刚入院时的茫然无助,到现在的众人帮扶,从仅有五十元的押金费用到现在三天时间迅速筹集齐手术费,点滴小爱汇成社会大爱,让这对曾经对生活失去信心的祖孙俩,重拾对于未来的希望。

齐鲁晚报记者在与小钱刚交流过程中,一家金融公司的丁先生从日照专程到五莲县来看望小钱刚,并带来了米面油等生活物品及500元钱。“我在微信群里看到齐鲁晚报关于小钱刚的报道,深有感触,希望通过自己的绵薄之力来帮助他。”

丁先生告诉齐鲁晚报记者,听说小钱刚很喜欢读书,来的时候他特意给钱刚带了些课外书,“看到小钱刚听说有课外书的时候很兴奋,我心里也高兴。顺便也陪钱刚奶奶聊了聊天,

给她打打气。我留了电话,以后有什么需要帮忙的好联系。”

“开学一星期以来,每天放学后来陪奶奶。就是晚上,我奶奶不睡觉我还得哄着她。奶奶不是幻视吗,还老是吓唬我,晚上得起来很多次。有时候她得吐痰,咳嗽,虽然会睡不安稳,但跟奶奶在一起心里踏实。”小钱刚说,这几天一直都有素不相识的好心人来医院看望他和奶奶,送钱送物,很多人都是不留名字就走了,但他还是把每个人捐的钱都一点点记到本子上。

对于每一个来帮助过的人,小钱刚都会把名字记录在纸上,他希望将来自己长大能好好报答他们。提及梦想,小钱刚希望以后能当一名小学老师,同时能兼做一名志愿者,帮助需要帮助的人。

他对齐鲁晚报记者说,奶奶刚生病时,他曾经萌生过不想再上学的念头,而现在看到有这么多人无私地帮助着他,叮嘱他不要放弃学业,这让他意识到,只有通过自己的努力学习,才能够改变自己和家庭的命运。